
«ЗАХИСТ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ВІД НАФТИ І 
НАФТОПРОДУКТІВ»



ЗАБРУДНЕННЯ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НАФТОЮ Й НАФТОПРОДУКТАМИ Є 
ОДНИМ З НАЙБІЛЬШ МАСШТАБНИХ І НЕБЕЗПЕЧНИХ ВИДІВ ВПЛИВУ ЛЮДИНИ НА 
НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. ПРОМИСЛОВІСТЬ, ТРАНСПОРТ, ОБОРОННИЙ КОМПЛЕКС 
– ПРАКТИЧНО ВСІ ЛАНКИ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ЗІШТОВХУЮТЬСЯ ІЗ 
ПРОБЛЕМОЮ ЗАБРУДНЕННЯ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НАФТОПРОДУКТАМИ В 
ПРОЦЕСІ ВИРОБНИЦТВА І В АВАРІЙНИХ СИТУАЦІЯХ.



НАФТА - РІДКА СКЛАДНА СУМІШ ВУГЛЕВОДНІВ (В ОСНОВНОМУ І ОРГАНІЧНИХ КИСНЕВИХ, 
АЗОТИСТИХ І СІРЧИСТИХ З’ЄДНАНЬ ТЕМНО-КОРИЧНЕВОГО КОЛЬОРУ (РІДШЕ СВІТЛОГО), 
ЩІЛЬНІСТЮ 0,73-1,04 Г/СМ3. ПО ВМІСТУ ОСНОВНОГО ВУГЛЕВОДНЕВОГО КОМПОНЕНТА НАФТИ 
РОЗДІЛЯЮТЬСЯ НА ТРИ ГРУПИ: МЕТАНОВІ (ПАРАФІНОВІ), НАФТЕНОВІ Й АРОМАТИЧНІ [2-4]. КРІМ 
ТОГО, ІСНУЮТЬ ЗМІШАНІ (МЕТАНО-НАФТЕНОВІ ТА ІН.) НАФТИ.



НАФТА ЗАЛЯГАЄ В НАДРАХ ЗЕМЛІ НА ВЕЛИКИХ ГЛИБИНАХ; ДЛЯ ЇЇ 
ВИДОБУВАННЯ ДОВОДИТЬСЯ БУРИТИ СВЕРДЛОВИНИ. ГЛИБИНА 
СУЧАСНИХ СВЕРДЛОВИН ДОСЯГАЄ 6000 М. БУРІННЯ СВЕРДЛОВИН 
РОБИТЬСЯ ДВОМА МЕТОДАМИ: УДАРНИМ І ОБЕРТАЛЬНИМ.



ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ ВИТРАТИ, ВНАСЛІДОК ВІДСУТНОСТІ РУХОМОГО СКЛАДУ І НАЯВНОСТІ 
ПОСТІЙНИХ ПРИЛАДІВ, ДОЗВОЛЯЮТЬ ТРАНСПОРТУВАТИ НАФТУ І НАФТОПРОДУКТИ ПО 
ТРУБОПРОВОДАХ У 2-3 РАЗИ ДЕШЕВШЕ, НІЖ ПО ЗАЛІЗНИЦІ АБО РІЧКОВИХ ШЛЯХАХ. 
ІСНУЮТЬ СПЕЦИФІЧНІ АСПЕКТИ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ ТРУБОПРОВІДНОГО ТРАНСПОРТУ 
НА ДОВКІЛЛЯ



НАЙБІЛЬШ ШКІДЛИВОЮ ДЛЯ ОРГАНІЗМУ ЛЮДИНИ Є КОМБІНАЦІЯ 
ВУГЛЕВОДНЮ І СІРКОВОДНЮ. В ЦЬОМУ ВИПАДКУ ТОКСИЧНІСТЬ 
ВИЯВЛЯЄТЬСЯ ШВИДШЕ, НІЖ ПРИ ІЗОЛЬОВАНІЙ ЇХ ДІЇ. 



ТОКСИЧНІСТЬ НАФТИ І НАФТОПРОДУКТІВ ДЛЯ РИБ КОЛИВАЄТЬСЯ В 
ШИРОКИХ МЕЖАХ. ГОСТРЕ ОТРУЄННЯ БІЛЬШОСТІ ВИДІВ РИБ НАСТУПАЄ 
ПРИ КОНЦЕНТРАЦІЇ ЕМУЛЬГОВАНИХ НАФТОПРОДУКТІВ.



ПТАХИ ЗАКОВТУЮТЬ НАФТУ, КОЛИ ЧИСТЯТЬ ДЗЬОБОМ ПІР'Я, П'ЮТЬ, ВЖИВАЮТЬ ЗАБРУДНЕНУ 
ЇЖУ І ДИХАЮТЬ ВИПАРАМИ. ЗАКОВТУВАННЯ НАФТИ РІДКО ВИКЛИКАЄ БЕЗПОСЕРЕДНЮ ЗАГИБЕЛЬ 
ПТАХІВ, ТА ВЕДЕ ДО ВИМИРАННЯ ВІД ГОЛОДУ. ЯЙЦЯ ПТАХІВ ДУЖЕ ЧУТЛИВІ ДО ВПЛИВУ НАФТИ. 
ЗАБРУДНЕНІ ЯЙЦЯ І ОПЕРЕННЯ ПТАХІВ БРУДНЯТЬ НАФТОЮ ШКАРАЛУПУ. НЕВЕЛИКА КІЛЬКІСТЬ 
ДЕЯКИХ ТИПІВ НАФТИ МОЖЕ ВИЯВИТИСЯ ДОСТАТНІМ ДЛЯ ЗАГИБЕЛІ В ПЕРІОД ІНКУБАЦІЇ.



БЕЗХРЕБЕТНІ Є ХОРОШИМИ ІНДИКАТОРАМИ ЗАБРУДНЕННЯ ВІД СКИДІВ ЧЕРЕЗ СВОЮ ОБМЕЖЕНІСТЬ В 
ПЕРЕСУВАННІ. ВПЛИВ РОЗЛИВІВ НАФТИ НА БЕЗХРЕБЕТНІ МОЖЕ ТРИВАТИ ВІД ТИЖНЯ ДО 10 РОКІВ. ЦЕ 
ЗАЛЕЖИТЬ ВІД ВИДУ НАФТИ; ОБСТАВИН, ПРИ ЯКИХ ВІДБУВСЯ РОЗЛИВ І ЙОГО ВПЛИВИ НА ОРГАНІЗМИ. 
КОЛОНІЇ БЕЗХРЕБЕТНИХ (ЗООПЛАНКТОН) У ВЕЛИКИХ ОБ'ЄМАХ ВОДИ ПОВЕРТАЮТЬСЯ ДО КОЛИШНЬОГО (ДО 
РОЗЛИВУ) СТАНУ ШВИДШЕ, НІЖ ТІ, ЯКІ ЗНАХОДЯТЬСЯ В НЕВЕЛИКИХ ОБ'ЄМАХ ВОДИ. ЦЕ ВІДБУВАЄТЬСЯ ІЗ-
ЗА ВЕЛИКОГО РОЗБАВЛЕННЯ ВИКИДІВ У ВОДІ.



РОСЛИНИ ІЗ-ЗА СВОЄЇ ОБМЕЖЕНОСТІ В ПЕРЕСУВАННІ ТАКОЖ Є ХОРОШИМИ ОБ'ЄКТАМИ ДЛЯ 
СПОСТЕРЕЖЕННЯ ЗА ВПЛИВОМ, ЯКИЙ НАДАЄ НА НИХ ЗАБРУДНЕННЯ НАВКОЛИШНЬОГО 
СЕРЕДОВИЩА. ВПЛИВ РОЗЛИВІВ НАФТИ НА ОСНОВНІ МІСЦЕВІ ВИДИ РОСЛИН МОЖЕ 
ПРОДОВЖУВАТИСЯ ВІД ДЕКІЛЬКОХ ТИЖНІВ ДО 5 РОКІВ ЗАЛЕЖНО ВІД ТИПУ НАФТИ; ОБСТАВИН 
РОЗЛИВУ І ВИДІВ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ. РОСЛИНИ В ТОВЩІ ВОДИ ВЕЛИКОГО ОБ'ЄМУ 
ПОВЕРТАЮТЬСЯ ДО ПЕРВИННОГО (ДО РОЗЛИВУ НАФТИ) СТАНУ ШВИДШЕ, НІЖ ЦЕ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
З РОСЛИНАМИ В МЕНШИХ ВОДОЙМИЩАХ.



В ЦІЛОМУ БІЛЬШІСТЬ ПРИКЛАДНИХ ПРОБЛЕМ ОЧИЩЕННЯ НЕФТОВМІСНИХ ВОД ВЖЕ ЗАРАЗ МОЖУТЬ БУТИ 
ВИРІШЕНІ НА СУЧАСНОМУ РІВНІ. ЦЕЙ РІВЕНЬ ПРИПУСКАЄ ЕФЕКТИВНІСТЬ, НАДІЙНІСТЬ, ГНУЧКІСТЬ І 
ЕКОНОМІЧНІСТЬ ТЕХНОЛОГІЧНИХ РІШЕНЬ, А ТАКОЖ ДОВГОТРИВАЛУ, НЕ МЕНШЕ 15-20 РОКІВ, 
БЕЗВІДМОВНУ РОБОТУ ВЖИВАНОГО ВОДООЧИСНОГО УСТАТКУВАННЯ. ОСКІЛЬКИ НЕ ВСІ З ПРОПОНОВАНИХ 
НА РИНКУ РОЗРОБОК ВІДПОВІДАЮТЬ ЦИМ УМОВАМ, ТО ПРИ ВИБОРІ ВАРІАНТУ ОЧИСНИХ СПОРУД СЛІД 
ВІДДАВАТИ ПЕРЕВАГУ ПЕРЕВІРЕНИМ НА ПРАКТИЦІ ТЕХНОЛОГІЧНИМ КОМПЛЕКСАМ ОЧИЩЕННЯ 
НЕФТОВМІСНИХ ВОД. 



СЕРЕД МЕТОДІВ БОРОТЬБИ З ЗАБРУДНЕННЯМ ДОВКІЛЛЯ НАФТОЮ ТА ЇЇ 
ПОХІДНИМИ НАЙБІЛЬШ РАЦІОНАЛЬНИМИ Є МЕТОДИ, ЯКІ ДОЗВОЛЯЮТЬ 
УТИЛІЗУВАТИ ТА РЕКУПЕРУВАТИ НАФТОПРОДУКТИ ЗАДЛЯ ЇХ 
ВТОРИННОГО ВИКОРИСТАННЯ.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ! ☺


